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 الجمهورٌة الجزائرٌة الدٌمقراطٌة الشعبٌة

2015/2016:وزارة الـــدفــاع الــــوطـنــــً                                          السنة الدراسٌة  

2016أركان الجٌش الوطنً الشعبً                                            دورة ماي   

 دائرة الإستعمـــال و التحضٌر

 مدٌرٌـــة مدارس أشبال الأمة

 إمتحان البكــالورٌــا الـتجـــرٌبــً

علوم تجرٌبٌة: الشعبة   

:                                                                     المدة إختبار في مادة العلوم الطبيعية   ساعات ونصف04

 الموضوع الثاني

  نقاط6:التمرين الأول

تقوم الخلٌة بتركٌب عدة مواد عضوٌة منها البروتٌنات التً تحظى بأهمٌة كبٌرة حٌث تتدخل فً معظم 

 : النشاطات الخلوٌة،و لمعرفة جانب من جوانب تركٌب البروتٌن نقترح الدراسة التالٌة
І. انطلاقا من  (1)رٌسمت الوثٌقة

 .دراسة تمت على خلٌة بدائٌة النواة 

تعرف على البٌانات المرقمة من .1

 .6 إلى 1

( 1)ما الذي ٌؤكد أن الوثٌقة .2

رُسمت انطلاقا من خلٌة بدائٌة 

 .النواة

بداٌة  (1)حدد انطلاقا من الوثٌقة .3

 .و نهاٌة المورثة مع التعلٌل 

تعرف على المرحلة التً تدخل .4

  ؟  مبرزا شروط حدوثها ؟4فٌها العنصر 

 .  أحسب عدد الأحماض الأمٌنٌة التً تدخل فً تركٌب البروتٌن الوظٌفً الناتج 1انطلاقا من الوثٌقة .5

ІІ . ًٌمثل الجدول التالً نتائج معاٌرة المكونات الأساسٌة لسلسلتADNمتكاملتان،و سلسلة الـ  ARN m  

 .  السابقة ADNالمنسوخة من إحدى سلسلتً الـ 

 

 

 

 A G C T U 

ADN 0 23.9 31 26 19.1 (1)  السلسلة 

ADN 0 19.3 25.7 30.8 24.2 (2)  السلسلة 

 ARN m 19.0 25.9 30.8 0 24.3سلسلة الـ 

 خلٌةمناعٌة
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 .(أنجز الإجابة ضمن جدول ).ARN m وADNأذكر ثلاث فروق أساسٌة بنٌوٌة بٌن الـ .1

 المستنسخة كٌف تثبت ذلك ؟ ADNحدد  سلسلة الـ .2

ІІІ . عند إصابة الانسان ببعض البكترٌا ٌستعمل المضادات الحٌوٌة ، تؤثر هذه المضادات الحٌوٌة  على

 مضاد حٌوي REFAMYCINEعملٌة تركٌب البروتٌن فً البكترٌا ، ٌعتبر المضاد الحٌوي رٌفامسٌن 

 .ٌتسبب فً قتل البكترٌا حٌث ٌعطل فٌها تركٌب البروتٌن 

 .ضع ثلاثة فرضٌات تبٌن فٌها آلٌة تأثٌر هذا المضاد الحٌوي .1

من أجل التعرف على آلٌة عمل رٌفامسٌن استنبتت بكترٌا فً وسط مغذي ٌتضمن رٌفامسٌن ذو كاربون - 

 ARNمشع فلوحظ تثبت الاشعاع بكثافة حول حبٌبات حرة هً عبارة عن جزٌئات إنزٌمٌة تعرف باسم 

 .بولٌمراز 

 .ما هً الفرضٌة التً تؤكد النتٌجة المتحصل علٌها .2

  نقاط8:الثانيالتمرين 

يتأثر النشاط الإنزيمي بعدة عوامل مختلفة ،لدرجة يمكنها أن توقف النشاط الانزيمي، من أجل تفسير 

 :بعض من جوانب هذا الموضوع نقترح الدراسة التالية 

І . رسما تخطيطيا لجزء من البنية  (1)تمثل الوثيقة

الجزيئية لأنزيم و هو في حالة نشاط أعظمي في وسط 

 .pH = 7.1ذو درجة 

 ما هي العلاقة بين بنية الركيزة و بنية الإنزيم ؟.1

 و كيف يحدث ذلك ؟

ماذا نتج عن تقارب الإنزيم  (1)انطلاقا من الوثيقة .2

 .مع الركيزة؟ تعرف على نوعها

توقف نشاط الإنزيم، تمثل :  كانت النتائجpH=3.5 إلى pH = 7.1 الوسط من pHإذا غيرنا درجة .3

 = pHرسما تخطيطيا لجزء من البنية الجزيئية لنفس الانزيم مع الركيزة في وسط ذو  (2)الوثيقة 

3.5. 

 ( :2)انطلاقا من الوثيقة 

على  (pH=3.5)ما هو تأثير درجة الحموضة - أ

 الموقع الفعال للإنزيم ؟

 كيف تفسر عدم نشاط الإنزيم في هذه الحالة ؟-ب

 خلٌةمناعٌة

(1)الوثٌقة   

(2)الوثٌقة   
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(ل/ملً مول)   

(3)الوثٌقة   

  .pH = 11.5بحيث تكون درجة حموضة الوسط  (1)أعد رسم الوثيقة .4

ІІ . ٌسجل ارتفاعا مؤقتا للتحلون بعد تناول وجبة غذائٌة بسبب التأثٌر المزدوج للهضم والامتصاص

عند شخص سلٌم، و ارتفاعا محسوسا عند الشخص المصاب بداء الإفراط السكري، فخلاٌا هذا 

الشخص تقتنص بصعوبة الجلوكوز من الدم، و لتحاشً عواقب هذا الارتفاع ٌصف الأطباء للمرضى 

 . ٌؤثر على مستوى المعً الدقٌق Glucobayدواء

 غلٌكوسٌداز على سطح الخلاٌا αٌوجد طبٌعٌا إنزٌم 

المعوٌة حٌث ٌقوم باماهة السكرٌات المعقدة إلى 

 .سكرٌات بسٌطة لتسهٌل امتصاصها

 αنتائج قٌاس سرعة نشاط إنزٌم  (3)تبٌن الوثٌقة 

غلٌكوسٌداز عن طرٌق التجرٌب المدعم بالحاسوب 

(EXAO)  فً وجود دواءGlucobay و فً غٌابه. 

ما هً مكونات جهازالتجرٌب المدعم بالحاسوب - 1

(EXAO)؟ و ما هو دور كل مكون؟ 

قارن بٌن سرعة نشاط الإنزٌم فً وجود الـ - 2

Glucobay ل/ ملً مول1 و فً غٌابه عند تركٌز الركٌزة. 

 .اقترح ثلاث فرضٌات  تعلل بها سبب اختلاف سرعة النشاط الإنزٌمً - 3

 . ملً مول من الركٌزة 3 ابتداء من تركٌز Glucobayعلل ثبات سرعة التفاعل فً غٌاب الـ .4

 . على مستوى خلاٌاالمعً الدقٌق Glucobayطرٌقة تأثٌر الـ (4)توضح الوثٌقة .5

 

بالاعتماد على معطٌات هذه الوثٌقة ما هً الفرضٌة التً تراها صحٌحة ؟و ما هً التسمٌة التً - أ

 .تقترحها لهذه المادة الصٌدلانٌة 

 .هل ٌمكن أن ٌستعمل هذا الدواء فً حالة تناول أي وجبة غذائٌة سكرٌة ؟علل إجابتك-ب

  2ـ

  1ـ

  3ـ

  4ـ

4الوثٌقة   
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 . نقاط6:التمرين الثالث

 (1)ٌسمح التركٌب التجرٌبً الموضح فً الوثٌقة 
و تركٌز الأوكسجٌن فً  (pH)بقٌاس درجة حموضة

 ٌزود الوسط بحمض البٌروفٌك .معلق من مٌتوكندرٌا

 ثا ٌضاف للمعلق 30= ، فً اللحظة زPi و  ADPو

ٌبٌن النتائج  (2)منحنى الوثٌقة . كمٌة من الأوكسجٌن

 .المحصل علٌها

  ثا 30=ماذا حدث ما بٌن الفاصلة الزمنٌة ز.1

  ثا ؟ كٌف تفسر هذه النتٌجة ؟90= وز

أثناء هذه التجربة ٌتعرض .2

حمض البٌروفٌك للأكسدة فٌنتج 

 .عنه مركب ثنائً الكربون 

α  - أكتب معادلة التفاعل مبرزا

 .فٌها كل النواتج المحصل علٌها

β - ٌنتج عن أكسدة حمض

+NADH ;Hالبٌروفٌك مركب 
 

ما هو مصٌر هذا المركب و أٌن 
ٌتم ذلك و ما نتٌجته ؟دعم 

إجابتك برسم تخطٌطً ٌحمل 
 .البٌانات 

ٌتم خلال هذه التجربة فسفرة . 3

ADP فنحصل على ATP. 

  .ATPحدد الفاصلة الزمنٌة التً ٌبدأ فٌها تركٌب - أ

 (مادة تجعل غشاء المٌتوكوندرٌا شدٌد النفاذٌة) FCCP ثا ٌزود الوسط بمادة 120= فً اللحظة ز-ب

  كٌف تفسر هذه النتٌجة ؟ATPفٌتوقف تركٌب 

 هل تتوقف أكسدة حمض البٌروفٌك خلال مدة هذه التجربة؟ من أٌن ٌمكنك استنتاج ذلك ؟.4

 : جزٌئات أحسب حٌنئذ 9إذا علمت أن عدد الجزٌئات التً تعرضت للأكسدة الكلٌة هو .5

+NADH ;Hعدد جزٌئات -    أ
 . المحصل علٌها 

 . المحصل علٌها من جراء ظاهرة الفسفرة التأكسدٌة ATPعدد جزٌئات -    ب

 O2محلول 

 مٌتوكوندرٌا

 PH مقٌاس الـ 

1الوثٌقة   
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(2)لوثٌقة ا  

 (pH)درجة 

 تركٌز الأوكسجٌن

 


